



roč. III  
č.7

# NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

I.- Gn 15, 5-18

II.- Flp 3,17-4,1

E – Lk 9,28-36

farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

Neděle 21. února 2016

2. neděle postní



## Ž 27 Hospodin je mé světlo a má spása



*„Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až na rozhraní duše a ducha, kostí a morku, a rozsuzuje touhy i myšlenky srdce.“ (Žd 4,12)*

*Drazí bratři a sestry,*

evangelium poslední neděle líčilo dramatický zápas Krista Pána s pokušitelem. Dábel jako pouštní hyena vyzývá k souboji vyhladovělého muže a vybírá zbraně: Boží slovo. Stejný souboj jako kdysi v ráji, nemyslíte? „*Jakže, Bůh vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?*“ (Gn 3,1b)

Dva znalci Písma se dávají v poušti u Jericha do zápolení: Zvrácená bytost nadaná rozumem nadpozemsky pronikavým proti poslušnému vtělenému Slovu. *Je psáno. – Ale je psáno také...* Jako když se dva meče do sebe zaklesnou. Kristus s protivníkem nemluví víc, než je nutno. (Démona totiž nelze přesvědčit.) Mocí zjeveného Božího slova odráží útok. Hle, nový Adam vítězí stejnými prostředky, jimiž byl kdysi poražen jeho neslavný předek.

Bratři a sestry, na Boží slovo se dá v boji s mocnostmi temna spolehnout.

Jednou nás vede, abychom rány snášeli a tužili se, jindy vyzývá k výpadu, k obraně pravdy. Útočí-li Zlý na nás, budme pevní v průzračně čistém Božím slově. S ďáblem však nesmíme klábosit, jeho úmysly jsou skrz naskrz špatné.

O Boží slovo se dá vsutku opřít, třebaže vypadá mnohdy chatrně. Skvěle to dokládá ambon v Senetářově. (Svatyni postavil roku 1971 sám Ludvík Kolek.) Vůbec nepřipomíná ony čtecí pulty, jimiž se to v našich chrámech hemží. Jeho smělé řešení přesahuje prostou funkčnost.

Místo, odkud se hlásá Boží slovo, vždy připomíná, více či méně zdařile, prázdný Kristův hrob, u kterého anděl v bílé říze zvěstuje ženám: „*Není zde, byl vzkříšen.*“ (srov. např. Lk 24,6) Ambon v kostele sv. Josefa představuje také působivé rozjímání nad nepomíjivostí Božího slova uprostřed nestálého světa, popisuje architektovo úspěšné hledání pevného, archimedovského bodu, pomocí něhož pohne i vesmírem.

Čtyři bílé, mramorové kruhy, mohutné jako mlýnské kameny či ocelové kotvy, odkazují na čtveroevangelium; jsou sestaveny na způsob schodiště. Tato prapodivná

stezka do nebes přitom není podepřena žádným pilířem, visí či přímo se vznáší v prostoru; jakási neviditelná ruka ji tajemně přidržuje. Přes sebe jsou dílce položeny tak rafinovaně, že vyvolávají v duši návštěvníka opravdovou pochybnost či obavu. Víra bývá rozechvělá... A co teprve pociťují služebníci Božího slova, mají-li vystoupat až nahoru! Při prvním našlápnutí znejistí a leckdy zakoušejí závrat'. Hej, ty, který stojíš na výšině, je tvůj život na výši?

Milí čtenáři, až pojedete někdy okolo senetářovského kostela, zastavte a vstupte dovnitř. Sami se přesvědčíte, že i soudobé stavitelství může přispívat ke vznešenosti liturgie.

*otec Pavel*

## FARNÍ OHLÁŠKY

### SPOLEČNÉ

\* Pozorné oko farníků si nejspíše všimlo, že mimo mši svatou, oproti dřívějším zvyklostem, nebývá ve svatostánku klíček. Zaslouží se do zámku od tabernáku až před samotnou bohoslužbou. Je to vlastně další projev úcty vůči velebné svátosti, podobně jako čistota liturgického prostoru, věčné světlo, případně řezaná květina.

Vycházíme z požadavku stanoveného v platném Kodexu kanonického práva z roku 1983. (Kánon 938 §5: „Kdo pečuje o kostel nebo kapli, dbá, aby klíč od svatostánku, v němž se uchovává nejsvětější eucharistie, byl velmi pečlivě uschován.“ Srov. také §3.)

\* V sobotu 27. února 2016 se uskuteční od 17h na faře v Dlouhé Loučce obvyklé setkání biřmovanců.

### DLOUHÁ LOUČKA

\* O 1. neděli v liturgickém mezidobí,

14. února 2016, se při mši svaté vybralo celkem 620 Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* Na příští neděli je zatím neobsazen úmysl mše svaté.

\* V sobotu 6. prosince 2016 zesnul ředitel Základní školy pan Mgr. Vojtěch Jiří Pšenica (\*1959). Bohoslužba slova s posledním rozloučením se slavila ve farním kostele v pátek 12. prosince 2016 od 15h; při této příležitosti se konala i sbírka, která vynesla 8.861 Kč. Pán Bůh zaplat'! Tělo pana ředitele pak bylo převezeno ke zpopelnění. Requiem jsem sloužil ve čtvrtek 18. prosince 2016 v Dlouhé Loučce od 17h.

Ačkoli v našich podmínkách není příliš běžné celebrovat requiiovou mši mimo liturgii posledního rozloučení - jako farář to nedoporučuji -, římský ritus to umožňuje. I když vedu smuteční obřad třeba v síni krematoria, vždy sloužím za zesnulého také mši, aby nebyla jeho duše ochuzena o modlitbu církve přimlouvající se u Pánova oltáře za věčnou spásu jednoho ze svých bratrů.

\* Kvůli pohřbu paní Anny Orságové v Pasece nebude ve čtvrtek výstav velebné svátosti.

### PASEKA

\* O 1. neděli v liturgickém mezidobí, 14. února 2016, se při mši svaté vybralo celkem 1.974 Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* Na příští neděli je zatím neobsazen úmysl mše svaté.

\* Ve čtvrtek 25. února 2016 se rozloučíme při pohřební mši sv. s paní Annou Orságovou. Ať odpočívá v pokoji! Její tělo bude pochováno na místním hřbitově.

## ŠUMVALD

\* O 1. neděli v liturgickém mezidobí, 14. února 2016, se při mši svaté vybralo celkem 1.000 Kč. Pán Bůh zaplat'!

\* O příští neděli, 28. února 2016, se koná účelová sbírka na opravu varhan.

## KŘÍŽOVÁ CESTA

### JEŽÍŠI, MILOSRDENSTVÍ!

**Úvod:** Bože, chci konat pobožnost křížové cesty tvého Syna. Dej, aby byla tobě k oslavě a nám všem k duchovnímu užitku. Ať stále vidím utrpení tvého Syna a jsem přesvědčen, že pro nikoho není jiná cesta ke spáse, než je osobní křížová cesta.

### 1. Člověk soudí Boha

Bůh stanul před člověkem, aby mu ukázal cestu, pravdu a život. Člověk odpověděl, ovšem soudem, rozsudkem, potupením. Stojíme také před soudem světa, - chtějí vědět, kolik je v nás Kristovy pravdy, zásad.

„Tak ať svítí vaše světlo před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a velebili vašeho Otce, jenž je v nebesích.“ (Mt 5,16)

### 2. Ježíš přijímá kříž

V životě často potkáváme kříž. Máme právo zmírňovat utrpení, ale nesmíme zapomínat na jeho cestu. Kříž není vždy trestem. Je to velké tajemství a úkol. „Chce-li kdo za mnou přijít, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mne!“ (Mt 16,24)

### 3. Pád na cestě k Otci

Jak často upadám do hříchu? Ježíš vstal. I já musím vstát, i kdybych měl tvrdě bojovat sám se sebou. Nesmím se zastavit na cestě k cíli. „Vstanu a půjdu k Otci.“ (Lk 15,18)

### 4. Setkání s Matkou

Byla vždy s Ježíšem. Rozuměla mu nejlépe, sjednotila svou vůli s jeho. V nejtěžších chvílích byla jeho spoluvykupitelka s ním. Budeme-li s ní, budeme i s ním. Skrze Marii k Ježíši!

### 5. Ježíš potkává Šimona

Kolik lidí potřebuje pomoc, mou pomoc. Nebylo by pro mě dobrým vysvědčením, kdyby mě k pomoci druhému člověku musel někdo nutit. „Co jste učinili jednomu z mých nejmenších bratří, mně jste učinili.“ (Mt 25,40)

### 6. Ježíš a Veronika

Možná se setkám s člověkem, který byl vyloučen ze společenství lid, člověkem, kterému naplivali do tváře. Musím k němu vztáhnout pomocnou ruku. „Děti, nemilujte slovem ani jazykem, nýbrž skutkem a v pravdě.“ (1Jan 3,18)

### 7. Ježíš padá podruhé

Žádný člověk není ostrov. Vedle mě jsou jiní lidé. Padám já, padají oni, protože každý z nás jde sám. Někdy dokonce děkuji, že nejsem jako ti ostatní. Kristus vstal sám. Člověk však bez pomoci druhého může zůstat v pádu navždy. „Co prospěje, bratři, praví-li, že má víru, ale nemá skutky?“ (Jak 2,14)

### 8. Setkání Ježíše s jeruzalemskými ženami

Když se setkávám s utrpením Církve, s bolestí lidí, vidím trpícího Ježíše. On mě učí být pozorným k utrpení lidí, k lidské bídě. Vyzývá mě ke spolupráci se svou obětovanou láskou. „Proto vás zapřísahám, bratři, při milosrdenství Božím, abyste podávali své tělo v oběť živou, svatou a Bohu milou.“ (Řím 12,1)

### 9. Ježíš padá potřetí

Patřím Kristu. A to mě k mnohému zavazuje. Nemohu tyto závazky setrást ze sebe, i když pro ně musím přinášet oběti. Musím stále povstávat a vytrvávat, jít dál, i když se to někdy zdá absurdní. „Kdo položí ruku na pluh a ohlíží se za sebe, není způsobilý pro Boží království.“ (Lk 9,62)

### 10. Ježíš je zbaven šatu

*tiché rozjímání*

### 11. Ježíše přibíjejí na kříž

Kalvárie. Člověk odpověděl Bohu nejen slovy, ale i mučením a smrtí. Mé myšlenky, slova, chování, to jsou mé odpovědi Bohu. Kolikrát jsem už opakoval Kalvárii? „Osočují mě za moji lásku, zatímco se modlím. Za dobro mě zaplavují zlobou, za mou lásku nenávisť.“ (Žl 108,4n)

## 12. Ježíš na kříži umírá

I já budu umírat. Nevím, zda kolem mne budou známi. Možná budu zapomenut, kolem mě třeba bude lhostejnost a zloba lidí. To není podstatné. Konec života je setkání s Bohem, návrat domů, a na to je třeba být vždy připraven. „Otcе, do tvých rukou svěřuji svou duši!“ (Lk 23,46)

## 13. Ježíš na klíně své matky

Možná jsem se ještě nesetkal s ukřižováním a pronásledováním. Neznamená to, že se s tím nesetkám. Musím stát odvážně pod křížem, a bych byl připraven přijmout ukřižovaného. Nezapřít víru, podržet slabšího, být apoštolem pro jiné. „Každého, kdo mne vyzná před lidmi, vyznám i já před svým Otcem, který je v nebi.“ (Mt 10,32)

## 14. Tělo Ježíšovo kladou do hrobu

Kristus je blízký všem, kteří neměli svůj hrob, jejichž tělo nemělo kde spočinout. A přece hrob Kristův je vítězství. Můj hrob je rovněž počátkem nového života, života ve věčnosti. „Kdo věří ve mě, i kdyby zemřel, bude žít.“ (Jan 11,25)

**Závěr:** Ježíši, tak bezútešný by byl obraz světa, kdyby nebylo tvé křížové cesty! Víím, že tvá křížová cesta smrti neskončila, že má své pokračování. Půjdu-li po ní také, mám záruku, že i pro mě život smrti neskončí, ale že se pouze změní. Ovšem půjdu-li po ní také. Ať je tedy tvoje křížová cesta vzorem, kterému se chci svým vlastním životem co nejvíce přiblížit. Amen.

21.02. neděle	2. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	Za dar zdraví pro sourozence a na úmysl dárce.
		Šumvald	9:30	Za farníky.
		Paseka	11:00	Za + syna a dvo.
22.02. pondělí	svátek Stolce sv. Petra, apoštola	Dlouhá Loučka	17:00	
23.02. úterý	úterý po 2. neděli postní	---	---	---
24.02. středa	středa po 2. neděli postní	Šumvald	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	
25.02. čtvrtek	čtvrtek po 2. neděli postní	Paseka	14:00	<i>requiem paní Anny Orságové</i>
		Dlouhá Loučka	16:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:00	<i>mše sv.</i>
26.02. Pátek	pátek po 2. neděli postní	Paseka	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	
27.02. sobota	sobota po 2. neděli postní	Sanatorium-Paseka	12:30	
28.02. neděle	3. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	
		Šumvald	9:30	Za Emila Lachnita a manželku, jejich syna Frant. Lachnita a manželku.
		Paseka	11:00	

Vydáno, za přispění Obce Šumvald, pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka. 80 výtisků.  
Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084,  
e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web: <http://www.farnost.sumvald.cz>